



krpf12.ru

Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 4 (396) от 21 февраля 2014 года



С ДНЕМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! МОИ ТОВАРИЩИ! ВО ИМЯ РОДИНЫ НИЧЕГО НЕ ЖАЛЬ

Мы рождены в крупнейшей стране мира. У нас великая история, огромные территории, богатейшие природные ресурсы. Они были и остаются не только нашим национальным достоянием, но и лакомым куском для любого агрессора. Но всякий, приходивший с мечом на наши просторы, встречал отпор мужественного, храброго и трудолюбивого народа.

Самую великую славу для русского оружия добыла Красная Армия, водрузившая Знамя Победы в центре освобожденной от фашизма Европы. Рожденная в боях с интервентами в трудном 1918 году, Красная Армия была плоть от плоти на-

родной. Потому она побеждала в самых страшных сражениях, когда казалось, что силы человеческие исчерпаны. Потому в Советской стране военного человека любили и уважали все — от мала до велика.

Красноармейцы доказали: истинно народной армии не сможет противостоять ни один враг. Пусть этот пример поможет нам и сегодня в дни борьбы за восстановление наших Вооруженных сил, за возрождение нашей Родины, за мирное будущее для наших детей.

Товарищи! Поздравляю вас с Днём Советской Армии и Военно-морского флота!

Геннадий Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ

23 февраля - День рождения Красной Армии, большинством же россиян он воспринимается просто как День настоящих мужчин, защитников в широком смысле этого слова. Ветеран Великой Отечественной войны Петр Тимофеевич Пуртов защищал нашу Родину на северо-западных рубежах, а затем и на восточных.

- Петр Тимофеевич, когда вас призвали на фронт?

- 3 января 1943 года мне пришла повестка. Помню, попрощался с мамой, сестрами, другими родственниками, соседями и отправился в Сернур. Здесь призывники сгруппировались в своеобразный обоз и отправились в Йошкар-Олу. Через двое суток мы поступили в распоряжение республиканского военкомата, откуда нас отправили в город Слободской Кировской области.

Так, в январе 1943-го я стал красноармейцем в буденовке на голове, украшенной красной звездой, в шинели из грубого серого сукна, армейской гимнастерке и брюках покроя галифе.

В 14 запасной стрелковый полк нас, сернурцев, прибыло 20 человек. Большинство были определены для обучения в батарею 45-миллиметровых орудий. Но мне с несколькими земляками повезло - направили в батарею 120-миллиметровых минометов.

Кстати, 23 февраля, в день 25-й годовщины Красной Армии, нас ознакомили с постановлением правительства о введении в армии офицерских и иных вышестоящих воинских званий. Одновременно происходила смена обмундирования прежнего образца на новый. В этот же день я принял присягу и из красноармейца превратился в солдата Вооруженных сил Советского Союза.

- Как скоро вас отправили на передовую?

- Многие из нас, в том числе и я, писали рапорты командованию об отправке на фронт. Эта мысль особенно будоражила нас после встреч с ранеными фронтовиками. И вот - мы уже на Брянском фронте. Запомнилось как перед одной из боевых операций командир стрелкового полка произнес: «Некото-



рым из вас придется сложить свои головы, но во имя Родины ничего не жаль». Здорово сказано, но ведь предполагалась смерть, а жить ох как хотелось.

Не знаю, по какой причине нас срочно перебазировали на Ленинградский фронт. Вероятно, обстановка потребовала наращивать темпы наступления наших частей после только что осуществленного прорыва блокады Ленинграда. Предстояло гнать врага дальше от стен этого города, начиная от Синявинских болот, через города Мга, Лугу в направлении городов Псков, Порхов, Остров. Враг жестоко сопротивлялся. Бои были тяжелыми.

Сначала я был в составе 56-й Пушкинской дивизии, потом - в 193-м Мгинском минометном полку. Там я приобрел хорошую репутацию огневика-наводчика. В общей сложности за время моей «работы» у прицела «МП-41» на головы фрицев нашим расчетом было выпущено 3600 мин, каждая из которых весом 16 килограммов. Эти килограммы необходимо пересчитать в тонны, которые пришлось перетаскивать на своем горбу. Затем я был переведен в отделение связи на солдатскую должность радиста.

- А помните день Победы?

- Это был чудесный сол-

нечный день. В небе нет ни единого облачка. Сама природа как бы предчувствовала прекращения кровопролития.

Конец войны - естественная радость для всех. Многие из нашего солдатского окружения уже чувствовали себя в обстановке семейного очага. Мы же хорошо знали, что нельзя незамедлительно распускать воинские части. Мало ли что могут предпринять бывшие союзники по антигитлеровской коалиции.

- Но война для вас на этом не закончилась, не так ли?

- 10 мая мы получили приказ покинуть Прибалтику. Нашу часть отправили на Дальний Восток. Спрашиваете, почему была осуществлена передислокация войск с Запада на Восток окольным путем через Казахстан? Дело в том, что подготовка к вступлению в войну с Японией осуществлялась скрытно и для этого потребовалось 136 тысяч железнодорожных составов.

Для выполнения предстоящих боевых задач была сформирована Дальневосточная группа войск. В состав 39 армии входила наша Гвардейская Рижско-Хинганская дивизия прорыва резерва Верховного Главного командования.



Проезжаю по Казанскому тракту у поворота на город Звенигово часто можно увидеть, как многие автомобили притормаживают и даже останавливаются. И интересуют их не только многочисленные лошади, свободно гуляющие за изгородью. Внимание жителей республики и ее гостей привлекает сооружение в поле не далеко от перекрестка двух дорог. На монументальной конструкции издали видны слова поздравления тружеников знаменитого в стране СПК «Звениговский», адресованные всем, кто проезжает по тракту. Перед каждым советским праздником вывешивается очередное поздравление, которое и напоминает всем нам о великой стране - Советском Союзе, которую мы потеряли.

Много бед принесла нам власть чиновников и олигархов, но каждому из нас с раннего детства помнятся радость и хорошее настроение в праздничные дни советской поры. Не случайно, все большее число граждан страны, в том числе и молодых, осознает пагубность нынешнего политического и экономического курса, проводимого властями всех уровней и требует решительных перемен.

Советское наследие по-прежнему остается в памяти нашего народа в том числе и, благодаря такой форме поздравления, которую избрали работники СПК «Звениговский».

Пресс служба
Марийского рескома КПРФ

Продолжение на странице 2

ВО ИМЯ РОДИНЫ НИЧЕГО НЕ ЖАЛЬ

Окончание. Начало на странице 1

Действия Забайкальского фронта начались 9 августа. Главной их особенностью было то, что первые передовые отряды фронта без артиллерийской и авиационной поддержки перешли границу и развернули стремительное наступление.

Пять лет пребывания в Китае оказались весьма трудным: тоска по дому, желание встретиться с родными и друзьями. И как бы то ни было, время возвращения на Родину приближалось. В январе 1950 года командование части объявило о демобилизации. Возвращались мы на теплоходе «Ильич». Это был бывший плавучий штаб Адольфа Гитлера, раньше он назывался «Карибрия». На нем он собирался передвигаться по странам планеты. Но не суждено было Гитлеру воспользоваться этим гигантом. После победы «Карибрия» и ряд других кораблей в качестве возмещения ущерба были переданы Советскому Союзу.

- Многие годы вы состоите в Коммунистической партии и не изменили своим взглядам...

- Да, это так. Билет члена Всероссийской коммунистической партии (большевики) я получил в 1945 году в Манчжурии. Это событие запомнилось мне на всю жизнь. При оформлении документов в партийной комиссии от меня потребовали сдачи комсомольского билета.

Принадлежность к Ленинской партии я воспринимал и воспринимаю как дело чести, но в большей степе-

ни как обязанность до конца своей жизни выполнять возложенную на меня высокую обязанность. Считаю, что я ни в чем не подвел товарищей, готовящих меня к вступлению в партию, кто постоянно наставлял, учил жизни и работе.

За время пребывания на фронте и службы в Советской армии, участвуя в общественной жизни в составе комсомольской и партийной организации, я приобрел множество друзей и товарищей из различных подразделений.

- Получается, что 7 лет вы защищали Отечество?

- Да, семь с половиной лет из 25 прожитых к тому времени, были отданы службе. Вместе с документами о демобилизации мне выдали красноармейскую книжку, где писарским подчерком обозначены мои фронтовые пути.

Я горд тем, что мое участие в боях против врагов Отечества, и последующий труд во имя процветания страны, был высоко оценен партией и государством. На груди моего праздничного костюма размещены два ордена и двадцать семь медалей, среди них медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», «За победу над Японией», «Медаль Жукова», «За отвагу на пожаре», «За укрепление боевого содружества», «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения Владимира Ленина».

Беседовал
Сергей Трофимов

МЭРИЯ ПЛАНИРУЕТ СОГНАТЬ САДОВОДОВ СО СВОЕЙ ЗЕМЛИ?

По нашим сведениям, 28 февраля с 9.00 запланированы слушания в большом зале администрации г. Йошкар-Олы на тему: «О внесении изменений в Генеральный план городского округа «Город Йошкар-Ола», что повлечёт за собой изменение правового статуса ряда садоводческих товариществ, окружающих столицу республики. К ним относятся: «Коммунальник», «Мичуринец», «Милосердие», «Тюльпан», «Надежда». На очереди «Ветеран», «Мир», «Дружба», «Малиновка» и ряд других.

Мэрия требует от руководства садоводческих товариществ обретения статуса «Зона перспективного градостроительного развития жилой застройки». Эта «безобидная», на первый взгляд, реформа грозит садоводам уничтожением их земельных участков и существующих построек.

Дело в том, что по новым требованиям, садоводства должны расширить центральную дорогу до 15 метров, а между линиями - до 9 метров. Такие изменения приведут к полному переделу участков, сносу большинства

построек. Мэрия предлагает провести газопровод, канализацию, установить линию электроснабжения. Причем все финансирование должно лечь на плечи самих садоводов. При таком раскладе тысячи жителей Йошкар-Олы останутся без выращенных на своих участках ягод, овощей, картофеля. Им придется втридорога закупать в супермаркетах неизвестного экологического качества продукты и с завистью смотреть на огороженные высокими заборами многоэтажные особняки с бассейнами и теннисными кортами.

Руководители большинства садоводческих товариществ действия мэрии осуждают и предлагают придать им статус «Садоводгородническое некоммерческое товарищество» (СНТ). При этом сохраняются основные, условия содержания участков.

Садоводам следует принять участие в слушаниях и высказать своё мнение в пользу сохранения привычных условий для труда и отдыха.

Пресс служба
Марийского рескома КПРФ

ЭХО ИСТОРИИ

15 февраля исполнилось 25 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Этот день положил конец последней войне Советского государства, прекратил гибель наших соотечественников на афганской земле.

Афганская война продлилась почти 10 лет и унесла жизни более 15-ти тысяч советских граждан, прибывших на помощь афганскому народу, попавшему под прицел империалистических амбиций стран Запада.

Как отметил Геннадий Андреевич Зюганов, советские воины-интернационалисты с честью и отвагой выполнили свой долг не только по защите южных рубежей СССР, но и, в первую очередь, по неотложной помощи братскому народу. Они проявили мужество и героизм, сражались и отдавали свои жизни в боях за суверенитет республики, тем самым доказав, что пришли туда не с захватническими целями.

«Выведа войска из Афганистана 25 лет назад, руководство Советского Союза совершило роковую ошибку, предав афганское правительство и упустив возможность получить по соседству с нами дружественное государство, с территории которого сегодня в сторону России идёт поток тяжёлых наркотиков, точно уничтожая самых юных сынов и дочерей нашего Отечества, - подчеркнул Председатель ЦК КПРФ. - А после разрушения Советско-



го государства, российское руководство и вовсе забыло ветеранов афганской войны, предпочитая лицемерно вспоминать о них лишь по случаю Дня памяти воинов-интернационалистов. В пользу этого довода говорит и то, что День памяти был учреждён лишь спустя 21 год после окончательного вывода советского военного контингента из Афганистана».

Многие из наших воинов, отдавшие свой интернациональный долг, кто по зову сердца, кто по чувству долга, были удостоены медалей и наград. 86 человек были удостоены самого высокого

звания Героя Советского Союза, 26 из них были награждены посмертно.

В этой горячей точке находились и наши земляки, более 3 тысяч человек из Марий Эл. Многие из них героически погибли. Память о них увековечена на «Аллее Славы» в Йошкар-Оле, где был возведен мемориал воинам-интернационалистам.

Память о наших соотечественниках, погибших в этой войне, навеки останется в наших сердцах. Вечная слава ушедшим героям!

Сергей Владимиров,
г. Йошкар-Ола

ЧТОБ ЖИТЬ НА ОДНУ ЗАРПЛАТУ!

Самое страшное пожелание в известной старой комедии. Но похоже, что большинству россиян именно это придется делать в предстоящие 12 месяцев. Более того, только зарплата будет поддерживать благосостояние большинства наших сограждан, при этом такому доходу будет вовсе мешать инфляция. В таком развитии событий уверены большинство жителей нашей страны.

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) опросил 1600 человек в 130 населенных пунктах в 42 областях, кра-

ях и республиках России. Согласно социологическому исследованию, за прошедший год доля россиян, рассчитывающих на улучшение своего материального положения в перспективе ближайших 12 месяцев, сократилась на треть.

По мнению большинства россиян (60%), материальное положение их семей не изменится в ближайший год. Данная точка зрения преобладает среди респондентов на протяжении последних 10 лет. Для тех наших сограждан, которые рассчитывают на улучшение благосостояния, главным источни-

ком традиционно остается заработная плата на основной работе. Главной же причиной возможного ухудшения материального положения респонденты на протяжении нескольких лет называют высокий рост инфляции (74% в 2014 году и 67% в 2008 году). Половина (53%) тех, кто прогнозирует негативные изменения, в качестве основного фактора называет увеличение трат (за прошедший год эта доля значительно выросла - с 44% в 2013 году).

newsland.com

КАК СЫР В МАСЛЕ

Сумма выплат правлению «Газпрома» за 2013 год выросла на 66,9 процента до 1,78 миллиарда рублей. Об этом свидетельствуют данные в отчете компании.

Зарплата составила почти 814,5 миллиона рублей, премии - более 715,5 миллиона рублей. Остальные средства пришлось направить на вознаграждение за работу в органе управления (почти 40,5 миллиона), льготы (154 миллиона) и другие виды вознаграждений (56,1

миллиона рублей).

Правление «Газпрома» состоит из 17 человек. Таким образом, средняя компенсация члену органа управления составила 104,7 миллиона рублей.

По итогам 2012 года выплаты правлению «Газпрома» составили 1,066 миллиарда рублей. Зарплата пре- высила 473 миллиона рублей, премии составили почти 423 миллиона рублей.

В 2013 году журнал CEO подготовил рейтинг наи-

более высокооплачиваемых менеджеров высшего звена компаний госсектора России. «Газпром» занял в этом списке пятую строчку. По данным издания, газовая монополия в 2012 году потратила на выплаты высшему руководству 1,42 миллиарда рублей. Лидером по компенсациям оказалась «Роснефть» с показателем в 9,1 миллиарда рублей или 827,27 миллиона рублей на члена правления.

newsland.com

МАЛОВАТО МЕДАЛЕЙ

Впервые зимние Олимпийские игры проходят в нашей стране. На подготовку олимпиады было потрачено почти 1 триллион 526 миллиардов рублей. Церемонию открытия 7 февраля посмотрели три миллиарда человек на всех континентах Земли.

На 17 февраля по числу завоеванных наград российские спортсмены находились на 5 месте, завоевав 4 золотых, 6 серебряных, 5 бронзовых медалей. Россию прославили достижения Александра Третьякова (скелетон), Виктора Ана (шорт-трек), команды по санному спорту, фигурному катанию. Мы желаем нашим спортсменам новых олимпийских достижений.

Однако успехи россиян в спорте значительно ниже тех, что были при советской власти. Почему россияне уступают спортсменам СССР по олимпийским достижениям?

В СССР советское государство проявляло заботу о всестороннем и гармоничном развитии каждого человека в физических, умственных и нравственных качествах. На уровне всей страны существовала система подготовки спортсменов. В школах занятия физкультурой проводились не только

в спортивных залах, но и на природе.

«Горе-реформаторы» перевели спорт на коммерческую основу. По стране были закрыты сотни спортивных секций, школ, не приносящих доход «бизнесменам от спорта». Немало выдающихся спортсменов покинули Россию, стали представлять спортивные клубы в зарубежных странах. Среди спортсменов высок травматизм. На тренировках многие употребляют различные биостимуляторы и допинги. Причина подобных явлений одна - погоня за высокими гонорарами. В настоящее время спорт стал труднодоступным для многих детей. Как правило, им приходится платить тысячи рублей за ежемесячные абонементы, спортивную форму, оплачивать труд тренеров.

В Йошкар-Оле построены прекрасные Дворцы спорта олимпийского уровня. Ими восхищаются горожане и гости столицы. Но они чрезвычайно энергоёмки, не решают проблему массового охвата населения физической культурой и спортом. Мэрия Йошкар-Олы стремится уничтожить последний оазис для массового занятия физической культурой и спортом - Сосновую рощу.

Уместно напомнить, что на летних олимпийских

играх в Москве команда СССР получила 80 золотых, 69 серебряных и 46 бронзовых медалей. По числу набранных медалей советские спортсмены были первыми. Вторыми были спортсмены из социалистической ГДР. Тогда за 14 дней соревнований спортсмены, представляющие все 5 континентов, установили 74 олимпийских, 39 европейских и 36 мировых рекордов.

Приведём мнение ряда уважаемых в Марий Эл спортсменов о сочинской олимпиаде:

Некрасов Евгений Гаврилович, член КПРФ, обладатель 8 кубков, 30 золотых, серебряных и бронзовых медалей, 6 кратный чемпион Марий Эл по шахматам: «Налицо упущения министра спорта России Виталия Мутко. Он не уделил внимание моментам, где бы наши спортсмены могли завоевать медали. Недостаточно укомплектована делегация женского состава. На новых видах спорта у нас недостаёт спортсменов, не хватает оборудования (Кёрлинг, Сноубординг). Олимпиада проявила большие упущения с подготовкой спортсменов. Организаторы Олимпиады пиарили, а спортсменам уделяли мало внимания. В прошлой зимней Олимпиа-



де в Ванкувере россияне заняли 11 место. Недоработок много, поэтому результаты налицо. Сейчас СМИ охарактеризовали эту олимпиаду как отдых Путина на курорте с правительством. Это курортное место, которое он освоил 10 лет назад. Там он решил удивить весь мир, проводя нынешнюю Олимпиаду. По итогам Олимпиады нужно сделать выводы о том, что в Ванкувере мы проявили себя слабо, а в Сочинской олимпиаде результаты посредственные».

Заугольников Герман Васильевич, член КПРФ, чемпион Марийской АССР по греко-римской борьбе в 1968 году: «Массовость рождает чемпионов. Хотя сей-

час каждому предлагают по 2,5 млн рублей за золотую медаль, но профессионализм рождается в детстве, формируется в общеобразовательных городских и сельских школах. Например, все спортсмены по лыжным видам спорта были родом из сельской местности. В лыжном спорте знаменитые чемпионы Селюнина (уроженка Сернурского района), Сметанина, Кулакова были из сельской местности, с детства привыкли к физическим нагрузкам. А сейчас спорт на селе деградировал, государственная поддержка сельскому спорту явно недостаточна».

Алексей Иванов,
г. Йошкар-Ола

ЗОЛОТО И ЗАПАСЫ ТУШЕНКИ НЕ ПОМОГУТ

11 советов о том, как спасти сбережения

Как и прогнозировали экономисты, российский рубль ушел в штопор, не дождавшись окончания Олимпиады. Его курс опять обвалился. С начала января рубль потерял к доллару уже около 8%, и еще 10% по итогам прошедшего 2013 года.

Главная причина в том, что валюта рекой продолжает утекать с российского рынка: отток капитала из России в январе составил примерно 17 млрд долларов. Об этом сообщил замминистра экономразвития Андрей Клепач. При этом уже в марте, после окончания Олимпиады, весьма вероятно повторение валютной паники и хаоса на рынке. В частности, потому что на первый весенний месяц придется многолетний пик платежей государства, банков и компаний по внешнему долгу. Если в январе российские заемщики уплатили иностранцам 6 млрд, а в феврале 11 млрд, то в марте им придется раскошелиться аж на 21 млрд долларов на обслуживание зарубежных кредитов.

Добавит скорости падения рублю и население, которое, пытаясь сохранить свои сбережения, скупает валюту пачками. По данным банка ВТБ 24, скупка клиентами основных резервных валют - доллара США и

евро - выросла с 20 января в четыре раза, причем, как отмечают в «Альфа-Банке», россияне все чаще снимают евро.

Российские власти рекомендуют населению держать накопления в рублях, дескать, колебания иностранных валют трудно поддаются предсказанию, и можно проиграть, переключив сбережения в доллары и евро. Однако народ мало прислушивается к высокопоставленным чиновникам, которые за последние годы уже не раз нас «кидали на бабки». По данным Центробанка, объем рублевых вкладов в банках России в январе снизился на 4%, а валютных - увеличился на 10%, при этом доля валютных вкладов за месяц увеличилась с 17,4% до 19,5% - это максимум с ноября 2011 года.

ВЫСЛУШАЙ ЧИНОВНИКА И СДЕЛАЙ НАОБОРОТ

В связи со всем этим, у многих возникает вопрос: как сохранить свои сбережения и не пострадать от неизбежной девальвации рубля? Как говорит старший экономист ФГ «Риком» Владислав Жуковский, к которому «СП» обратилась, советов для минимизации потерь несколько.

1. Необходимо отказаться от кредитов и займов на приобретение товаров не первой необходимости. Надо поменять потреби-

тельскую модель поведения - перестать набирать кредиты на приобретение ненужной техники. Важно постараться переориентироваться на потребление продукции отечественных производителей. Да, найти сопоставимый по качеству и вкусовым свойствам заменитель импортным товарам тяжело, но все же можно. Продукция российского производства будет дорожать гораздо медленнее импорта, что позволит экономить средства семейного бюджета.

2. Следует сократить потребление и увеличить сбережения - сырьевая экономика России вошла в кризисное состояние, и реального роста доходов россияне не предвидится. Поэтому необходимо иметь некий запас средств на «черный день»: могут заболеть родственники, вы сами, дети пойдут учиться в ВУЗ и тому подобное.

3. Нельзя уходить с работы «в никуда», не имея гарантированной альтернативы со стабильным заработком. К середине 2014 года ситуация на рынке труда заметно ухудшится, по мере углубления рецессии и углубления спада в промышленности и инвестициях. Рабочее место становится роскошью, как в середине 90-х годов - за него необходимо держаться до тех пор, пока нет лучшей альтернативы. При формально низкой офи-

циальной безработице - в 5,4% от численности экономически активного населения - в России из-за простоев на производстве и неоплачиваемых отпусков высокая скрытая безработица. И легче в этом смысле пока не станет наверняка.

4. Ни в коем случае не брать ипотеку и прочие долгосрочные займы в иностранной валюте, и по плавающей процентной ставке. Рубль вошел в затяжное падение к евро и доллару, а процентные ставки будут только расти. Вспомните, как многие россияне попали в долговую кабалу, взяв ипотеку в швейцарском франке или японской йене весной и летом 2008 года, когда рубль обновлял максимальные отметки к иностранным валютам, а затем столкнувшись с кратным увеличением платежей по обслуживанию долга.

5. У 73% россиян с доходами ниже среднего (то есть - менее 30 тыс. рублей) сбережений практически нет. Им прятать и сберегать нечего. У кого есть - нужно переводить в доллар и евро не менее половины суммы. С более экзотическими валютами - японская йена, норвежская и шведская крона, швейцарский франк, без помощи профессионалов лучше не связываться, так как необходимо понимать специфику валютного рынка и макроэкономическую ситуа-

цию в мире.

6. Целесообразно инвестировать в самих себя, близких и своих детей - в образование, переподготовку, курсы повышения квалификации, здоровье и так далее. Единственный способ минимизировать потери от кризиса и повысить шансы на успех - заниматься «модернизацией» самого себя. Повышение своих трудовых навыков и профессионализма - основа успеха в условиях экономического спада и сокращения рабочих мест.

7. Бессмысленно скупать продукты питания в магазинах - рост цен хоть и заметно ускорится, но будет растянут во времени, и не будет лавинообразным. Шоковая девальвация и гиперинфляция образца 1998 года, когда рубль упал в четыре раза за полгода, нам сейчас не грозят - у государства еще есть 490 млрд долларов золотовалютных резервов и оно, из политических соображений, не допустит сильного обвала курса рубля. К тому же, продукты питания просто-напросто испортятся и пропадут. Исключение составляют консервы, такие как тушенка, а также крупы и сахар.

Однако их доля в суточном рационе человека не столь велика, чтобы на полном серьезе забивать погреб и холодильники этим провиантом.

Продолжение на странице 4

ЗОЛОТО И ЗАПАСЫ ТУШЕНКИ НЕ ПОМОГУТ

Окончание. Начало на странице 3

8. Если есть острая потребность в замене товаров длительного пользования, то имеет смысл делать это сейчас - уже в марте торговые сети поменяют ценники на автомобили, электронику, бытовую технику и прочие импортируемые товары. Автодилеры же обещают удорожание на 10-15%, даже несмотря на неизменную ценовую политику самих автоконцернов. Лучше приобрести эти товары сегодня, воздержавшись от бессмысленных покупок и приобретения «по второму и третьему кругу» заведомо ненужных вещей и «статусных» игрушек - смартфонов, ноутбуков, планшетных компьютеров и тому подобного. В условиях кризиса экономики мода менять телефоны раз в полгода-год, а автомобили раз в три года, следуя модным трендам и веяниям, уходит в прошлое. Необходимо сократить непроизводительные затраты - они сильнее всего размывают семейный бюджет.

9. Тем, у кого есть средства, не стоит приобретать драгоценные металлы и камни, а также украшения из них. Покупательную способность сбережений они не сохраняют. За исключением редких, коллекционных, крайне дорогих экземпляров и раритетных вещей, драгоценные камни (в том числе бриллианты) становятся весьма неликвидным активом с неясной рыночной оценкой. Это мертвый груз. Аналогичная ситуация с золотом. Да, за последние 12 лет в период «надувания пузыря» на финансовых рынках и нарастающей эмиссии основных резервных валют, золото подорожало в 3,5 раза. Однако за последние 2,5 года - с августа 2011 по январь 2014 года - оно потеряло в цене не менее 37%, опустившись с

1925 до 1250-1300 долларов за тройскую унцию.

10. Вкладывать деньги в недвижимость имеет смысл только в случае острой необходимости - для улучшения жилищных условий. Рассматривать жилую недвижимость в качестве инвестиционного актива, который защитит от девальвации и инфляции, крайне ошибочно и опасно. Даже в Москве квартиры практически перестали дорожать. Да, в последние полтора месяца наблюдается всплеск активности на рынке сделок с недвижимостью. Однако это лишь судорожная попытка состоятельных россиян хоть как-то уберечь свои сбережения перед стагнацией и спадом.

11. И последнее, не стоит самостоятельно инвестировать сбережения на финансовых рынках - это крайне опасная операция, в которой 9 из 10 новичков потеряют свои деньги - в условиях турбулентности и повышенной волатильности убытки несут даже опытные управляющие активами. Тем более, не нужно нести на биржу последние деньги или заемные средства - можно прогореть еще сильнее, чем в казино.

В заключение можно сказать следующее. Россия входит в зону турбулентности рубля, и государство спасать сбережения россиян не будет, как оно этого не делало ни в 1992, ни в 1998, ни в 2009 годах. Пока не произойдет оздоровления системы государственности, и перехода от разговоров о модернизации и инновациях к делу, надеяться на лучшее не стоит. В подобного рода ситуации приходится надеяться лишь на самих себя и на свой здравый смысл. По крайней мере, в ближайшие несколько лет, другой альтернативы нет.

Олег Гладунов,
«Свободная пресса»

ЗАПРЕТ НА МЯСО

Национальная мясная ассоциация просит изъять мясо крупного рогатого скота из соглашения о свободной торговле между странами Таможенного союза и Новой Зеландией.

Создание льготных условий для поставок новозеландской говядины на рынок Таможенного союза критически скажется на отрасли молочного животноводства, уверен руководитель исполкома НМА Сергей Юшин.

С открытием рынка ежегодные объемы поставок говядины из Новой Зеландии в Россию могут вырасти с 1,5-3 тыс. т до 100 тыс. т, что приведет к падению оптовых цен. Против выступает

и Национальный союз производителей молока. По оценке союза, в результате создания зоны свободной торговли импорт молочнопродуктов новозеландских производителей в Россию может вырасти в 3 раза уже к 2016 году. Рост импорта приведет к сокращению российского производства сливочного масла, сухого молока и сыра и, как следствие, к разорению небольших переработчиков. Из-за увеличения импорта сократятся потребности сырого молока на переработку, а следовательно, уменьшится поголовье скота и надои молока.

newsland.com

ПАМЯТКА

Кто такой сторонник КПРФ? Сторонник КПРФ - это человек, разделяющий идеи Коммунистической партии, небезразличный к тому, что сегодня происходит в России, интересующийся работой партии и готовый оказать посильную помощь.

Что требуется от сторонника?

Сторонник не имеет, каких либо обязательств перед партией, а потому каждый сам определяет степень своего участия.

Кто-то ограничивается голосом на выборах различных уровней, кто-то агитирует родных, друзей и знакомых, сторонник так же может участвовать в мероприятиях и акциях КПРФ, помогать с распространением информации в сети, присутствовать на встречах, предлагать, критиковать, делать все, что может быть полезно партии и стране, в меру желаний, сил и возможностей.

За что борются коммунисты:

Образование для всех
Достойную молодежную политику
Честные и свободные выборы, народовластие
Развитие нашей культуры
За честные и правдивые СМИ
За дружбу народов
За народную армию
За новую индустриализацию
Лучшее будущее для детей
За возрождение русской деревни
За бесплатное и доступное здравоохранение
Сбережение родной природы
За здоровый образ жизни
За справедливую социальную политику
КПРФ во главе народного протеста
Против полицейского и административного произвола
За честную власть - Антикоррупция
Интересы людей труда. За работу и достойную зарплату
Цены и тарифы - под контроль государства

Что Вы будете делать в рядах партии:

1. Добиваться реализации программных целей партии, расширять её влияние в обществе, пропагандировать коммунистические идеалы.
2. Уплачивать членские взносы (1% от дохода).
3. Посещать собрания первичного партийного отделения.
4. Участвовать в партийных мероприятиях, митингах, пикетах.
5. Распространять агитационные материалы партии.
6. Наблюдать на избирательном участке в день выборов.
7. Привлекать в партию новые кадры.
8. Вести иную партийную работу, которая будет поручена Вам в зависимости от Ваших интересов, склонностей, знаний и умений.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

«В одном из последних номеров «Голоса правды» была опубликована статья «Парк нашей памяти». Мы разделяем мнение, что унижен подвиг тружеников тыла.

Парк, расположенный у ДК имени Ленина в Йошкар-Оле, - парк-памятник. Он действительно был посажен воинами Великой Отечественной войны и тружениками тыла - работниками завода ММЗ. Парк был разбит на священной земле, на кладбище.

В 2012 году там был установлен памятник труженикам тыла за их героический труд. Это было сделано по инициативе тех, кто помогал ковать Победу в тылу, и при поддержке всех ветеранов города и республики.

Этот памятник народный. Люди приходят и возлагают к его основанию цветы. Все

остальные памятники, появившиеся в последние годы на набережной реки Кокшага, по сути, установлены по желанию и инициативе одного человека. Кто такой Котомкин, что сделал он для нашего края?

Очень жаль, что возвышая сомнительных «героев», замалчивают о подвигах и принижают тружеников тыла. Наша молодежь не знает, какими усилиями далась Победа. Нужно больше рассказывать и напоминать ей о славной истории нашего народа.

Важно закончить реконструкцию парка к 9 мая этого года. Предлагаем также присвоить ему звание парка-памятника и закрепить за ним шефство Советов ветеранов города и республики».

Под письмом подписались 14 ветеранов труда и тыла.

АНЕКДОТЫ

Церемония открытия сочинской Олимпиады вызвала много восторгов и понравилась всем, кроме российских налогоплательщиков.

Если мою зарплату сложить с зарплатой олигарха, а потом поделить на двоих, то в среднем мы с ним шикарно зарабатываем. Но в том-то и дело, что в статистике-то он делится, а в жизни не хочет!

Настоящие друзья - это те люди, которые продолжают с вами здороваться после того, как вы занялись сетевым маркетингом.

- Папа, а кто у нас больше всех ворует?
- Ты что, телевизор не смотришь? Кого чаще всех показывают?

Две старушки на скамейке:

- Слышь, Петровна, по телевизору передали, что минимальная корзина - 2900 рублей, то есть меньше, чем по сотне в день. У меня от пенсии на еду примерно столько и остаётся. А в тюрьмах на каждого ээка тратят 150 рублей в день на питание. Ой, Петровна, хочу питаться как ээки...

У финансистов имеются две новости о состоянии экономики России в 2014 году.

Плохая новость заключается в том, что 2014 год будет хуже, чем 2013-й.

Хорошая новость состоит в том, что 2014 год будет лучше, чем 2015-й.

Родственники у власти - это не коррупция, а - « семейные трудовые династии ».

Филипп Киркоров вступил в «Единую Россию». Теперь он ЕДРОСС БЕДРОСОВИЧ.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Волжский и Медведевский райкомы КПРФ поздравляют:

Верхоглядова Леонида Яковлевича
с 65-летием со дня рождения
Кварцхелия Мзиури Багиевну
с юбилеем
Николаеву Раису Сергеевну
с юбилеем
Медведева Владимира Ивановича
с днем рождения

Желаем именинникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов

Марийский реском и Волжский райком КПРФ с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана партии и труда, кавалера ордена Ленина **ЛАВРЕНТЬЕВА Александра Павловича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного